

# 石市高标准建设273个垃圾分类星级投放点

## 进一步增强居民生活垃圾分类意识

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)为进一步提升生活垃圾分类设施建设管理水平,去年以来,石市高标准开展星级生活垃圾分类投放点建设工作,提高居民投放体验,推动投放点“星级引领”,把垃圾分类工作推广到千家万户。截至目前,全市各县(市、区)共计完成199个小区、273个星级投放点建设。

每到夜幕降临,裕华区师大公寓小区居民出门散步,路过小区星级生活垃圾分类投放点时,都会将一大袋垃圾扔进“其他垃圾”投放口。“垃圾桶变成别致的‘小房子’,绿荫环绕、干净整洁,扔垃圾有‘星级’体验,我们居民也积极主动参与到生活垃圾分类中去了。”一位居民说道。

此前,师大公寓小区内垃圾桶多且分散,日常清理转运无序,且若未及时清运,还会孳生蚊虫,对居民居住环境也带来影响。为加强生活垃圾收集管理,

推进生活垃圾分类工作,裕华区在该小区新建了3个星级生活垃圾分类投放点,实现生活垃圾分类、垃圾桶集中管理。

在推进生活垃圾分类管理过程中,石市持续升级居住区分类投放点(站),综合考虑生活垃圾产生量和服务半径,合理规划设置以定时投放点为主、24小时投放点为辅的投放点(站)。实施既有生活垃圾分类投放点(站)升级改造,配备分类指南宣传栏、遮雨棚、洗手装置、除臭装置、红外视频等设施,努力营造良好的投放环境。

市生活垃圾分类处置工作指挥部办公室相关负责人表示,创建星级生活垃圾分类投放点,可以完善投放点各项配置,同时进一步增强居民生活垃圾分类意识。下一步,石市将按照星级的标准持续提升生活垃圾分类投放点建设,提升分类效果,为居民营造良好的生活环境。

# 慰问新兵暖军心 双拥共建铸军魂

## 市双拥办开展2023年春季在石中转新兵慰问活动

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)为进一步弘扬拥军优属光荣传统,在全社会营造爱军拥军、尊崇军人的良好氛围,3月20日上午,市双拥办、市退役军人事务局、市军供站联合开展了2023年春季在石中转新兵慰问活动,欢送入伍新兵奔赴军营。

活动中,市双拥办为33名人伍新兵送上了保温杯、方便面、火腿肠、面包等紧贴官兵旅途所需、便于携带储存的慰问品,并向入伍新兵介绍了石家庄的红色历史和双拥光荣传统,勉励入伍新兵把实现个人理想同强烈的爱国之志、扎实的报国之行相结合,勤奋学习、刻苦训练、提高本领,在部队大熔炉不断锤炼自己,履行保家卫国的神圣使命,为全面推进国防和军队现代化建设,实现强国梦贡献力量。

新兵们也纷纷表示,慰问活动让他们倍感温暖和自豪,进入军营后一定会尽快融入部队生活,努力把自己培养成为有品德、有本领、有血性、有担当的优秀军人,以实际行动、优异成绩报答党和政府的关心厚爱,为保卫祖国、建设国防贡献青春力量。

# 宋龙涛：见义勇为斗歹徒

□本报记者 崔虹

他是一名水电工,干活踏实认真,待人随和。然而,面对歹徒抢夺一名女子挎包时,他勇敢追击,被歹徒刺伤后依然追出100多米。他也因此被评为第五届石家庄市道德模范。他就是深泽县西内堡村的宋龙涛。

“那天下午5点左右,我正开车往家走,在经过村里一段僻静的小路时,一个人突然从路边冲出来,拦住了我的车。”回忆起当时的情况,宋龙涛说,那位女子告诉他,自己被歹徒抢了包,请求帮助。宋龙涛听闻,立刻开车去追歹徒。

西内堡村远离公路,进村的小路很长,两边都是田地。很快,宋龙涛追到村口位置,发现了一名骑摩托车的可疑男子。村里岔路多,宋龙涛担心摩托车钻进小胡同,就不动声色,悄悄地跟着男子,一直来到村北的田地旁。这里地势开阔,宋龙涛觉得,在此地抓住抢包男子,应该有把握。

看到后边有车紧紧跟随,骑摩托车的男子慌不择路,竟把摩托车开进田地里。宋龙涛没有丝毫犹豫,紧紧跟了上去,正好撞在摩托车后轮上。骑摩托车的男子被撞倒在地。宋龙涛从车里出来,拦在抢包男子面前:“把包放下!”在空旷的田地里,这一声怒吼,像一声炸雷,划破了冬日的宁静。

面对正义凛然的宋龙涛,这名男子谎称,自己在村里有亲戚,要打电话叫亲戚来。该男子一手放下抢来的包,另一只手伸进怀里。善良的宋龙涛以为他在掏手机,谁知该男子竟然掏出一把尖刀,朝着宋龙涛的胸口刺去。搏斗中,宋龙涛的左肋被歹徒刺伤,伤口很深,血流不止。由于失血过多,宋龙涛被随后赶来的乡亲们紧急送到了县医院。

深泽县医院胸外科医生王锁同回忆说,在他们对宋龙涛进行抢救时,发现他失血约1800毫升,占全身血量的三分之一,情况非常危急。经过三个多小时的手术,两天一夜的昏迷,一个多月的住院治疗,宋龙涛终于挣脱了死神的魔掌。

因为面对歹徒挺身而出,宋龙涛先后被授予石家庄市见义勇为模范称号和河北省见义勇为英雄荣誉称号。



道德模范



## 爱水护水 迎世界水日

■3月21日,在河北省石家庄市藁城区滹沱河段,志愿者在徒步巡河、捡拾垃圾。在第三十一届“世界水日”即将到来之际,各地举行丰富多彩的爱水护水宣传教育活动和志愿活动,增强人们节水护水的意识。

新华社发(梁子栋 摄)

# 文明就餐 一起向餐饮浪费说“不”

## 石市市场监管局发布《石家庄市制止餐饮浪费倡议书》

本报讯(首席记者 李惶)日前,石家庄市市场监管局发布《石家庄市制止餐饮浪费倡议书》,倡导全市各餐饮服务单位、广大市民朋友弘扬中华民族珍惜粮食、勤俭节约传统美德,增强厉行节约,反对浪费意识,在全社会牢固树立“节约光荣、浪费可耻”的消费理念,大力倡导科学、文明、有序的餐饮消费环境,积极推进制止餐饮浪费工作。

强化意识,夯实责任。认真落实《中华人民共和国反食品浪费法》有关规定,餐饮服务单位切实履行主体责任,积极践行《餐饮经营者反食品浪费行为规范》等要求,不断增强自律意识,把“厉行节约、反对浪费”贯穿到餐饮服务和食品加工、销售的全过程。

完善管理措施,做好科学用料。建立健全食品采购、储存、加工管理制度,精准采购、科学储存、适度加工、合理配餐,将珍惜粮食、制止餐饮浪费纳入培训内容。主动对消费者进行制止餐饮浪费提示提醒,在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识。

关注重点领域,优化供餐方式。鼓励婚宴服务提

供者优化菜单设计,合理搭配菜品和主食,提供公筷公勺、打包服务。倡导商务宴请提供者采用分餐、单例菜品等方式供餐。鼓励团餐企业将制止餐饮浪费理念纳入菜单设计,定期更新菜单,适时调整菜式,满足用餐人群口味和营养需求。提供自助餐服务的,主动告知消费规则和防止食品浪费要求,提供不同规格餐具,提醒消费者适量取餐。餐饮服务经营者不得诱导、误导消费者超量点餐。

延伸文明领域,创新服务模式。鼓励餐饮服务单位、餐饮外卖平台点餐页面描述菜品口味、分量等内容,推出“小份菜”“半份菜”菜单。餐前提示消费者适量点餐,餐后主动提供打包服务。为文明用餐、合理消费营造良好的餐饮环境,杜绝“舌尖上的浪费”,自觉接受社会各界的监督。

践行光盘行动,倡导理性消费。提倡广大消费者树立文明、健康、理性、绿色的消费理念,大力提倡婚丧嫁娶、红白喜事从简用餐,坚决摒弃讲排场、比阔气、好面子等不良风气。